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Фізика та астрономія 

 

Тема уроку:  Випромінювання та поглинання світла атомом.  

Мета уроку: навчальна – Продовжити формування уявлень при випромінювання і 

поглинання світла атомом. Формувати поняття спектра, ознайомити учнів з 

його утворенням; продовжити формування в учнів уявлення про 

співвідношення теорії і експерименту в розвитку фізичних теорій. 

  розвивальна –формувати в учнів вміння користуватися науково-популярною 

літературою та виявлення творчих здібностей при розв’язуванні вправ; 

виховна – виховати трудолюбивість, точність і чіткість при відповідях  і 

розв’язуванні завдань та навчити дітей  «бачити» фізику навколо себе. 

Матеріали до уроку 

1. Атом випромінює або поглинає квант електромагнітної енергії при переході з 

одного стаціонарного стану в інший. Енергія кванта дорівнює різниці енергій 

стаціонарних станів електрона до і після переходу: 

                       hν = E2 – E1 
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              Радіуси орбіт електрона в атомі 

водню пропорційні n
2
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    і при n=1 маємо 

значення першого борівського радіуса: 

r1 = 0,528∙10
-10

м.   rn=n
2
∙ r1 

 Швидкість руху електрона на 

орбіті обернено пропорційна n: 
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  і при n=1 маємо значення 

швидкості електрона на першій орбіті: V1= 2,2∙10
6
м/с.        
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Повна енергія атома En на n-му рівні обернено пропорційна n
2
: 

22

0

2

4
1

8 nh

em
E e

n 


 

і при n=1 маємо значення Е1= -13,6еВ           
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Виходячи з постулатів Бора, можна пояснити процес поглинання і 

випромінювання енергії атомами. Якщо атом поглинає енергію, то при цьому він 
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переходить у збуджений стан. Його електрон може підніматися на вищу орбіту. 

Якщо існують вакансії для електрона ближче до ядра, то з часом електрон займає їх, 

переходячи на більш низький енергетичний рівень. Енергія, яка при цьому 

вивільняється, випромінюється атомом у вигляді кванта світла. 

Якщо світло випромінюють розріджені гази, то атоми газу знаходяться так 

далеко один від одного, що не чинять ніякого впливу на випромінювання сусідніх 

атомів, і у спектрі такого джерела будуть спостерігатись лише певні лінії. Цей 

спектр називають лінійчастим спектром. 

Якщо світло випромінюють тверді тіла, рідини чи дуже сильно стиснені гази, 

то на випромінювання кожного з атомів суттєво впливають сусідні атоми. 

Унаслідок цього можна спостерігати розмивання ліній в спектрі випромінювання і 

плавний перехід від одного кольору до іншого. Так виглядає суцільний спектр. 

Домашнє завдання: зробити короткий запис конспекту в зошиті та вивчити його. 

Зворотній зв'язок: ysipovich.anna@gmail.com 


